

郑事

评选郑州“新八景” 今天带您逛逛两个“郑州之最” 一个最老最厚重,一个最高最新潮

黄帝故里:炎黄子孙拜祖圣地 东区 CBD:郑州美景的新宠儿

连日来,本报推出让市民评选郑州“新八景”的报道,在网上也引起了广大市民的热议。不少市民称,黄帝故里10年来吸引了众多国内外华人前来拜祖,影响深远,该当选为“新八景”之一;而郑东新区的核心——CBD会展中心与千玺大厦,引领郑州美景的潮流,也应成为“新八景”候选景点。郑州晚报记者 徐富盈 文/图

新郑黄帝故里



中华人文始祖 历经千年风雨沧桑

黄帝故里位于新郑市轩辕路北,占地100余亩,是海内外炎黄子孙寻根拜祖的圣地,也是十八届世界客属恳亲大会拜祖仪式和历年黄帝故里拜祖大典的现场。

郑州市文物考古研究院的汪松枝介绍,根据大量历史记载和文物佐证,黄帝一统天下,奠定中华,肇造文明,被尊为中华人文始祖。新郑市古为有熊氏之国,传轩辕黄帝降生于轩辕之丘,之后定都于有熊。汉代在新郑北关轩

辕丘前建有轩辕故里祠。近20多年的大量考证证明,自汉代建轩辕故里祠以来,历史有毁有修。明代隆庆四年重新修葺,于祠前建“轩辕桥”;清康熙五十四年,新郑县知事许朝柱于祠前立“轩辕故里”碑;清乾隆二十九年修葺。新郑市人民政府自20世纪90年代开始,对黄帝故里进行了多次整修、扩建和改造,至2007年形成现在的黄帝故里景区。黄帝故里历经了千年风雨沧桑,见证了历代王朝沉浮。

中华姓氏广场 刻满4600多个中华姓氏

在黄帝故里景区门前的中华姓氏广场,9米高的鼎坛周围地板上,刻满中华4600多个姓氏。这一亚洲最大的姓氏广场是群众拜祖的主要场所。大典时,百家姓方阵群众身着有姓氏标志的服装参拜祖先。姓氏广

场周围种植了活化石的水杉,共计960棵,象征中国960万平方公里的土地。广场中心的中华第一鼎——黄帝宝鼎高6.99米,鼎口直径4.7米,重24吨,鼎足为熊足,取意轩辕黄帝系有熊氏,称为“天下第一鼎”。

轩辕故里祠:景区的核心

轩辕故里祠是整个黄帝故里景区中最古老的建筑也是最核心的部分。有正殿、东西配殿和祠前庭。正殿五间,中央供奉轩辕黄帝中年金身塑像,“人文初祖”匾额是前全国人大常委会副委员长程思远的题词。轩辕黄帝的汉白玉塑像于2005年4月10日落

成,为手执宝剑的正面坐像,高5.19米,以示“九五之尊”。像后背墙和东西墙壁上彩绘“黄帝诞生”、“炎黄结盟”、“征战蚩尤”、“建都有熊”、“创造发明”等壁画。

黄帝故里景区2006年晋升为国家AAAA级景区,被国务院公布为全国重点文物保护单位。



评选郑州“新八景”

请您推荐郑州“新八景”

您心中的好景观是哪儿? 快来推荐吧。参与方式: 郑州晚报热线: 96678, 郑州晚报热线群: 27255753, 还可扫描二维码留言。

郑州晚报官方微信
郑州晚报官方微博

郑韩故城

河南博物院镇院之宝——莲鹤方壶的出土地

汪松枝介绍,到新郑来,看过黄帝故里后,城北就是知名的郑韩故城。“郑韩故城与黄帝故里不是一回事。郑韩故城是春秋时郑国和战国时七雄韩国的首都,大部分故城在市区周边。河南博物院内的镇院之宝排第一名的莲鹤方壶,就是在此故城内出土的。”1997年,在郑国祭祀遗址发掘出土348件青铜礼乐器和45座殉马坑,震惊世人,荣获当年全国十大考古

新发现之一。郑韩故城的布局体现了当时东周列国都城的典型模式,是当时天下名都,也是目前世界上同一时期保存最完整、城墙最高、面积最大的古城。“早在1961年3月4日,它就被列入国务院公布的全国第一批重点文物保护单位,之后被列入20世纪中国100项重大考古发现之一。可以说,黄帝故里与郑韩故城是郑州南部最有影响的景点。”汪松枝说。

郑东新区CBD

郑州最高楼、会展中心与如意湖,构成郑州新景观



会当凌绝顶,一览众山小,说的是泰山之高。但在现代化的城市,大家到一个城市总会问:“你们最高的建筑多少米,在哪里?”

在郑州,从1997年至2012年,全市最高的建筑是西区的裕达国贸大厦。它为纪念香港回归而建,楼体呈变形的“H”,为香港英文第一个字母,高199.7米,意为1997年回归。但它的高度,在2012年被郑州东区一个建筑超过。这个建筑就是位于郑东新区CBD的千玺大厦,外形酷似“玉米棒”的大楼。

站在金水路与通泰路交叉口的 高楼顶端向北望去,千玺大厦如同一个巨大的金黄色“玉米棒”矗立在郑东新区CBD中央,成为一道亮丽的风景。几乎每天,它都吸引着众多摄影者以它为背景来拍摄,它被郑州人亲切地称为“大玉米”。

该楼高280米,有“中原第一高楼”之称。这个名叫绿地中心千玺广场的大楼,主塔楼地下3层,地上56层(含观光层)。站在顶层,可以鸟瞰郑州全景。天晴时,在顶层可以看到北边滔滔黄河。“其实,这栋大楼像玉米棒,但它设计时的参照物并不是玉米棒,而是登封嵩山中的嵩岳寺塔。”工作人员介绍。

在高楼东北侧,就是郑州市国

际会展中心主体建筑了。它是郑东新区的标志性建筑之一,也是郑东新区的奠基工程。据了解,它由世界著名建筑规划大师黑川纪章先生构思设计,并获国际规划大奖。

昨日,3名市民乘坐919路公交车,专门冒雨来看新区的景色。“这个地方是新郑州的代表,现在看看,在CBD周围,大多数楼都在100米高左右了。”左先生一边说一边叹。“这里有现代化的大厦,也有半人工半天然的如意湖,此处应当成为‘新八景’之一。”左先生说。

【豫】中医疗【2015】第03-31-039号

郑州丰益肛肠医院

地址:嵩山南路73号

0371-87503333

全年无假日医院

乐百氏公司寻租生产厂房

本公司是专业生产饮料及饮用水的外资企业,现诚征合作伙伴,要求:一、厂房5000平米以上,有地下水及自来水,水质符合国家生活饮用水标准;二、500KV变压器供电,市政管网排污;三、有合法土地房屋产权证证明,交通及通讯便利,环境整洁。有意者请与本公司联系。

联系电话: 13014648998 王先生

微信号: zz50309615